

保定居民楼爆炸 3死34伤

地下室到6层被炸裂，警方初步认定系刑事案件

记者目击

地下室到6楼被炸裂

当天下午4时30分，记者赶到发生爆炸的尧和宁苑小区。记者爬上临近爆炸楼房的一建筑物看到，爆炸发生点为该小区18号居民楼3单元。这栋6层的楼房从地下室到6层被炸裂，2层以上还发生了垮塌。楼下有多辆汽车遭灭顶之灾，几名消防人员正在紧张搜救。一妇女在一女孩的搀扶下无助地瘫坐在楼下，目光木讷地望着救援现场。

除该小区18号楼门窗被全部炸飞外，16、17、19、20号楼也受到不同程度损伤。小区西侧一墙之隔的一家企业内的22间库房及附近60户居民门窗玻璃也被炸飞，有个别房顶被飞来的物体击穿。

据记者了解，爆炸导致方圆200米内的建筑物门窗受损，百米内地面及建筑物都被爆炸扬起的灰尘覆盖。

在小区外的街道上，几辆消防车在等待进入，警戒线将数百户居民拦在小区外。当地政府贴出告示，联系各单元居民并核实人数和受伤情况。

小区居民

“像炸弹爆炸一样”

住该小区20号楼的一男性居民介绍，当时自己正从小区出来，猛听到一声巨大的爆炸声，同时感到路面在颤抖，继而看到一团浓烟腾空而起，“像炸弹爆炸一样”。之后，他看到有十余辆来自保定市各医院的救护车来运送伤员。

家住18号楼某单元2楼的一女性居民对记者说，当天她去定州看望病人，听说自家住的楼爆炸了，便火速赶回保定，“万幸的是自己家当时没人”。

当地一汽车公司员工则称，自己一同事租住在发生爆炸的18号楼3单元，目前已联系不上了。

燃气公司

小区未接入天然气

尧和宁苑小区由保定盛源投资发展有限公司开发，项目占地面积80000平方米，总建筑面积41350平方米。由22座6层高的多层楼房组成。该小区目前已经入住。

据赶到现场的燃气公司工作人员介绍，该小区未接入天然气。

6日下午7时许，保定市有关部门通报称，爆炸发生时间为当天下午2时45分许。事故发生后，当地官员第一时间赶赴现场，消防、公安、卫生等部门迅速展开搜救和善后工作。发生爆炸的“尧和宁苑”小区内秩序平稳，胳膊上戴着红袖标的志愿者正在逐门逐户了解情况，有人在打扫着家里和院子中破碎的玻璃，部分居民正从家中往外拿取一些生活用品。在“尧和宁苑”小区外，当地政府组成的人员安置、房屋鉴定、现场清理、群众工作、受损登记和综合协调等6个小组正有条不紊地开展各项工作。



事发楼房从地下室到6层被炸裂



爆炸现场一片狼藉



被损毁的汽车

10月6日14时48分，河北省保定市南市区五尧乡东五尧村一居民小区18号楼发生爆炸案，截至10月7日凌晨，爆炸已造成34人轻伤，3人死亡。警方初步认定这是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。综合新华社、中新社

损失惨重

爆炸已致3死34伤

在距离爆炸点数百米的一宾馆内，记者见到了正在房间休息的郝师傅一家4口：老两口和女儿、女婿。郝师傅说，自家住19号楼，正对着发生爆炸的18号楼房。他当晚23时左右住进宾馆，孩子们住进来早些，是乡政府给安排的。

郝师傅的女婿说，自己在外地工作，这几天出差顺道来家中看看老人和妻子。爆炸发生时自己和妻子恰巧在家，妻子在睡觉，自己在上网。当时只听到一声巨响，屋内便烟雾弥漫看不到人了，感觉门窗玻璃等都碎了，慌忙中拉起妻子摸索着下楼，看到许多人惊慌失措地跑了出来，大家根本不知道发生了什么事。后来发现血从自己的头上淌下来，才知道自己已经受伤，急忙打电话叫救护车。到医院检查发现头部有一条玻璃划破的大口子和一个肿包，缝了4针。

保定市官方7日发布最新通报称，截至目前，该市居民楼爆炸案已导致34人受伤、3人死亡，其中包括2名重症伤员和3名较重伤员。

政府安置

受爆炸影响居民获补贴

记者从保定市南市区五尧乡政府获悉，为了更好地清理现场，防止次生灾害，6日下午开始，当地就已经封锁了16~20号五栋楼。6日下午至7日上午，该乡已对受爆炸影响的小区208户居民发放了每天100元的生活补贴，并将受影响较大的18号楼的108名居民免费安置到附近的宾馆居住。同时，保定市住建局已组织人员和施工材料开始对爆炸点附近的几栋单元楼的门窗玻璃进行安装，以便让居民早日回家。

据了解，10月6日晚，保定市组织召开了全市爆炸物品“大清查”专项行动视频会议，并就加强安全监管工作连夜发出紧急通知，要求全市各级各相关部门吸取教训，举一反三，坚决防止类似事件的发生。

警方调查

居民楼爆炸案系刑事案

记者从保定“10·6”爆炸案处置工作指挥部了解到，案件发生后，河北省委、省政府主要领导作出重要批示。保定市委书记许宁、市长李谦及有关市领导第一时间赶到现场，当即成立“10·6”爆炸案处置工作指挥部，迅速启动应急预案，全力以赴救治伤员、调查爆炸原因，积极做好善后处置和稳定工作。

昨日，“10·6”爆炸案处置工作指挥部相关负责人称，爆炸案发生的18号楼3单元楼体损坏严重，根据清理爆炸现场时发现的一些自制雷管壳及在地下室发现的部分雷管壳和部分制造炸药的原材料，初步认定是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。目前，案件还在进一步调查侦破中。